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L’INDICE DE REPARABILITE, QU’EST CE QUE C’EST ? D
—
NOM : i Prénom : ....cccocovievnecins Classe : 35
= 2 0./?; F—
1 - COMPRENDRE L'INDICE DE REPARABILITE :
Regardez la vidéo (L’indice de réparabilité) et répondez aux questions :
a - Complétez la phrase suivante :
L'indice de réparabilité, c’est .....ccccoceveverrinineeie e QUi fIBUIEra v e sur les appareils
.................................................. Bl e
b - Cochez les bonnes cases :
L'indice va arriver sur un plus grand nombre
d’appareils.
Les téléviseurs Il y a dix criteres pour calculer la note.
Les lave-vaisselles . - ~
Les critéres sont pris en compte dans la méme
Les drones mesure.
Les tondeuses électriques - — -
. Les quatre premiers critéres sont les mémes
Les lave-linges hublot pour chaque appareil.
Les smartphones La note tient compte des aides proposées par
Les cafetiéres électriques les fabricants pour réparer un appareil.
Les ordinateurs portables Les mesures visant a faciliter la revente d'un
appareil n'entrent pas en ligne de compte.
c - Citez les 5 criteres pris en compte dans 'indice de réparabilité :
L o e et st b e bttt b e et ek e et £t et st kbt et ee b ea e st e sensenens
2 m et eeeee e e et eeeaeee e estae e teeteeeaae et ae eaeeea e eesaea eeeensteeesneeeueteeeeeeenaneeareen saeees
B o et st sea et etk sea bR S 4a st eea ek eR See b eae 4Rt et seaebene et ben et een et ene seaes
A o e et a e s ea e eea e s e een e s e een e s e et een e et e et et een e sen e
e e e e et e e et eea e st ae she e ea e et bes saeaea sheaes e sue e ebeaenaee enraen saeens
d - Complétez le texte suivant :
Pour avoir une bonne note concernant la disponibilité des pieces détachées, les fabricants doivent ...........cccccveieiveece e cececccevienene.
ces Pieces et 1es lIVIer ... .
Si le colt de la réparation d’un appareil est de 30 % SUPETIEUI ....cccoceuevierereieese st reee e s eeeaeeeees , le consommateur ne le
fera généralement pas .....cccceceeevevcene s . DONC, ON VEUL ottt les fabricants a vendre
.............................................................................. a bas prix.
e - Expliquez en quelques lignes I'idée de I'indice de réparabilité. Qu’est-ce qu’on veut atteindre ?




ACTIVITE : REPARER UN PORTAIL ?

Lancez le diagramme interactif de réparabilité sur 1’ordinateur (Doc 5).
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Quand vous repérez un dysfonctionnement, cliquez sur le rectangle correspondant a I’action a effectuer pour afficher

la vidéo qui vous montrera la procédure a respecter.

2 -DEPANNAGE N° 1 :

a - Dans le diagramme ci-contre, repassez au fluo le chemin

parcouru lors du dépannage du portail et surlignez les

actions effectuées.

b - Quel sont les dépannages que vous avez effectués ?

Appuyer sur les boutons

gauche et droit

h 4

Le moteur
tourne ?

Tester
l'alimentation

h A

Changer
'engrenage

oul

Bravo |

Le portail
s'arréte ?

d - Quelle note de 1 & 5 donnez-vous a cette maquette par Changer Changer le Changer le fin de
. A , , I'alimentation moteur course
rapport a sa facilité a étre réparée ? ..o, l l

e - Calculez le prix de la réparation en fonction des pi¢ces que vous avez changées lors de la réparation :

y

Nom de la piéce remplacée Code Nombre Prix Unitaire Prix
Cot total des picces
Coupleur2 piles LRE EM2FS Code: 00535 Roue dentée 10 dents RD1OM1 Code : 24645 o
@ sortie sur cosses a souder Tige filetée 3 x 100mm Code : 24685

Coupleur pour 2 piles LR6 (AA) & raccordement par
cosses & souder.

Microrupteur SPS75GCC Code : 07189

a levier - 3 A/250 Vac
Microrupteur miniature & levier court. Sorties: cosses &
souder

Moteur miniature RM2 avec pignon Code : 25354

Moteur miniature pouvant remplacer le moteur sur les
moto-réducteurs GM2, GM3, GM8 et GMS offrant
environ le friple de vitesse, le double de couple ef le
quadruple de consommation.

P
<&

)
)

F

Roue dentée 10 dents de précision pour fransmission
de couples élevés. Module 1

Roue dentée 58 dents RD58M1 Code : 24643

Roue dentée 58 dents en PVC pour montage sur figes
filetées ou axes métalliques. Module 1.

Vis sans fin en PVC VP32 Code : 24651

Vis sans fin pour logement fixe sur axe 2 mm d'un c3té
e 3mm de lautre. Module 1.

/

Tige filetée M3 pour fixation des roues ou engrenages.

Adaptateur PCM10 Code : 26893

bornier - 2,1x 5,5 male

Blister de 4 piles alcalines RG (AA) Code: 09438

Blister de 4 piles alcalines R6.
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gauche et droit

3 -DEPANNAGE N° 2 :

a - Dans le diagramme ci-contre, repassez au fluo le chemin

parcouru lors du dépannage du portail et surlignez les

actions effectuées.

b - Quel sont les dépannages que vous avez effectués ? 7 roton

tourne ?

Tester
I'alimentation

Changer
I'engrenage

oul

Bravo !
L 4

o Changer Changer le Changer le fin de
&aé ralimentation moteur course

........................................................................ ! J |

e - Calculez le prix de la réparation en fonction des pieces que vous avez changées lors de la réparation :

Le portail
s'arréte 7

Nom de la piece remplacée Code Nombre Prix Unitaire Prix

Cot total des picces

4 - CHAINE D’ENERGIE :

Le systéme ne possede pas de chaine d’information car il n’y a pas de microprocesseur et son fonctionnement ne
dépend pas d’un programme. Il s’agit d’un systéme semi-automatique (ou mécanique) dont le fonctionnement est
assuré par un cablage électrique entre différents interrupteurs inverseurs.

Replacez les noms des fonctions de la chaine d’énergie ainsi que les noms des éléments qui permettent de les
réaliser :

Chaine d’énergie

) ) ) — Déplacer

............................................................................ le portail




Lors de I'achat d'un objet, plusieurs critéres rentrent en compte : L'indice de réparabilité L'indice énergétique.

Le prix, la qualité, la couleur, la marque... mais pas seulement. De @ %J 5;3 Ce logo pelrmet df—-;
10 savoir si  l'apparei

nos jours, des critéres écologiques rentrent en compte :
consomme un peu ou

beaucoup d'énergie
pour fonctionner.

La durabilité, c'est a dire la durée de vie estimée du produit.

L'efficacité énergétique. Un objet avec une bonne efficacité Ce logo permet de savoir si on

pourra réparer facilement I'objet

énergétique fonctionnera avec moins d'énergie qu'un appareil R i m ‘@
geta ) gle q i qguand un probléeme apparaitra. ENERGY &
en ayant une mauvaise. Nom du fabricant Type
Exercicel : Quel téléviseur acheter : Quel téléviseur acheter si je veux pouvoir le garder le plus ||| ER
Voici 2 téléviseurs proposés a la vente.
longtemps posSible ? ...
5 EBIENERGY G
W B [E )
i i G IR =~ e e s e e
e Technologie QLED - 144 Hz ~ CE—»
¢ HDR10+- DTS Virtual:X L_ 3 C | XYZ kWh /@
e 4HDMI-2USB 110 wnvioom
Quel téléviseur acheter si je veux prendre celui qui con- %r @ 2
@ 8 EBNENERG! BB 0
@. — : somme le Moins d'électricité ? .......ovovceveeeveresereeesnenn. XY,Zxg XYZ  XY,ZL
INDICE DE REPARABILITE _
e Ecran 108 cm (43") - 4K UHD a \"\
o ComniBom () AKUHD (oo @l cerereeereerseeseestssemstestons s st st st e s s e e bR e s sesses ten ;, )
: g;r::;vmocessor 4K = ABeosrG i :
— e 3HDMI-1USB 36 xwn/1000n
Exercice 2 : Et toi, penses-tu que ces critéres et indices SOIENt IMPOITANTS  .....cucuiviiieiiiri et sttt sttt s e
Exercice 3 : Exercice 4 :
Complétez avec les mots : Complétez avec les mots :
- durabilité - économies - fiabilité - ressources - réparabilité - documentation

- piéces - outils
Si un objet peut fonctionner longtemps sans tomber en
panne, alors on dit qu'il a une bonne .......ccccccevvvveiceie s
Mais il se peut qu'au cours de sa vie, cet objet
fonctionne mal ou ne fonctionne plus.

Un bon indice de réparabilité, qu'est-ce

que cela signifie ?

Un appareil qui a un bon indice de

Au lieu de le jeter, on peut le réparer pour augmenter sa| W 2T Q@D [ ceeeeeeeerereressrssnssecseeseenenns pourra étre réparer
....................................................... Cela permet : facilement car :

- de faire des ....cceeeeeevevereinieeee e d'argent. - il eXiSTe UNE e

- d'éviter d'en fabriquer un nouveau. On économise ainsi technique

AES v (énergies et matériaux). -il faudra peu d'....cceee v

pour démonter
-les iieeeeieeeee e détachées se

trouveront facilement et pendant long-
Voici des outils que nous pouvons retrouver dans une salle de technologie. temps.

Exercice 5 :

Indique leur nom .

Exercice 6 : Entoure les vis qui pourront étre
facilement démontées avec les outils présents
dans la salle de technologie :




